

各位弟兄姊妹平安，歡迎大家再一次到聖殿。上週我們分享耶穌被抓，我們說最大最大的神蹟是放棄行神蹟而尋求主純全良善的旨意。耶穌可以很簡單不被兵丁抓拿、經上記載；耶穌說：「我是」這些抓拿祂的兵丁都跌倒在地上。當主耶穌顯明祂的神性時，人是無法站立在祂面前。這時在旁邊彼得很緊張腎上腺素升高，拔出刀子，把大祭司的僕人馬勒古的耳朵給削掉了。耶穌說把刀收起來，父給我的杯我豈可不喝！感謝主！耶穌真的是我們在苦難中最好的榜樣。尋求主的心意先，從這事件當中我們知道彼得是急性子、暴怒、講話做事情常常不考慮後果。彼得的名字的意思是「石磐」因著他的個性得名。今天我們要來講他三次不認主。我們先來讀一下今天的金句「大家講：「按呢，就你是上帝的子嗎？」伊對他們講：「恁講我就是。」禱告

在還沒進入今天的故事之前，我想問你一個問題，你有沒有經驗說，你一直想一件事，結果你的嘴巴講出來和你想說的不一樣的。還是你想做某件事，結果你的嘴巴不聽話說出來都不一樣。好像跳針！好像你的嘴自己接錯線，不聽命令自己 XXX 黑白亂講一通。有時候是太緊張、有沒有！我有！如果這種情況頻率很多次，這可能是你的腦神經短路。你要去檢查一下！

我們當中有沒有人，說我從來都沒有錯話，我所說的話都是百分之百很實在、很得體、很恰當，很溫柔、不曾得罪人；我從不說無意義的話、我說過的話從不會後悔。有沒有這種人！有的話我要頒獎給你，叫做最佳吹牛獎。幾乎沒有！聖經說：舌頭雖是身體嘴小的部分，卻能大大自誇；看哪！那麼小的火能點燃那麼大的森林！雅各書 3:5 連彼得自己也很深體會，彼得前書 3:9-11「人若喜愛生命，願享美福，需要禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話…」唉呦！真的是真理！這真是彼得一生中最深刻的體會，禁止舌頭不出惡言。心理學家說：**you are what you say**！你每天都說什麼你漸漸就變成什麼樣式。你知道嗎！每天都埋怨、咒詛、每天都自卑自憐，你就活在痛苦無助喪志的。我指的咒詛是說：「我沒用、我不會、我沒錢、我好笨、我老了沒有人理我…」整天埋怨！「上帝不疼我！上帝都不聽我禱告，不要亂講話。真的！」彼得說的是真的，你若要願享美福，需要禁止舌頭出惡言，人要戒掉亂講話的習慣。阿們。人說：「我告訴你、你不要告訴別人，你若告訴別人不要說是我說的。」請你最好不要說！因為說來說去大家都知道是你說的。箴言有七十二處講到嘴巴舌頭，可見舌頭和基督徒生命是有重要的關聯。真的咱要謹慎勒緊舌頭，不要讓咱的舌頭使真理和基督有虧損。再來，**you are what you think**…如果你常常思想甚麼，你也會變甚麼。因為，說話是從心思來的。詩篇 119:11 說：「我將你的話藏在心裡，免得我得罪你。」雖然你的嘴沒說出來，但是你的思想讓憂愁掛慮慢慢進入憂鬱症的網羅，這都是魔鬼設下的網羅耶穌要挾制基督徒。再來，**you are what you believe** 你信甚麼你漸變成甚麼。你信基督，耶穌的價值觀和做法、耶穌的順服和尊主為大的心，也成為你生命的一部分。我覺得這三句話不斷在影響彼得也影響所有信主的基督徒。這給我們信主的人，帶來莫大的盼望，咱因信基督而得生命、信主的人聖靈要帶給我們屬天的智慧。

門徒彼得在跟隨耶穌前，個性很直、很暴躁，外號石頭，可見他的個性是出了名的直腸子。當耶穌走在水面時，他說我也要，結果走沒兩步，就跟耶穌喊救命！他在耶穌山上變相時說：「山上真好，咱建造三個帳幕一個給耶穌一個給摩西、一個給以利亞。」耶穌不知道要回應什麼。耶穌在晚餐後說：「今夜你們要為我的緣故跌倒」彼得說：「眾人都為你的緣故跌倒，我卻永不跌倒」耶穌說：「今夜雞啼前，你要三次不認我」彼得又說：「主阿！我就是必須與你同死，我也不能不認你」之後，耶穌也沒有再講話。我猜耶穌的心聲是，咱再看看！戲還沒演完。當晚耶穌被抓，聖經記載彼得追隨耶穌後面，看他們帶耶穌到哪裡、彼得關心耶穌想知道他的處境，看是否有機會可以救他出來。其實我們常常以三次不認主來數落彼得軟弱，那請問其他門徒在哪裡。逃的逃、跑得跑、躲得躲。彼得算很勇敢、還跟隨耶穌到最後，這裡其實有兩個門徒跟隨去看耶穌，一個是三次不認主的彼得，另一位是撰寫約翰福音的門徒約翰。所以約翰能夠把這故事很真實的呈現出來。約翰不想讓人知道他當時也在。當彼得心裡緊張、口裡直直否認耶穌甚至還發誓不認識耶穌，這時，雞啼。這隻雞是上帝特別所揀選的聖雞，在這最重要的時刻，雞啼了！提醒彼得，三次了！我對這段經文很有感受，可能因為我家有養雞、我對雞啼是很敏感。雞三個情況會啼。第一是有擾亂要警告、有其他動物騷擾。二、是生氣、三、肚子餓吃飽了高興唱歌。這隻聖雞應該是主叫它啼，要警告彼得，有魔鬼已經進入你的心在作擾亂與欺騙，警惕！彼得已經自打嘴巴、拆毀自己的誓言。雞啼，提醒彼得人性的軟弱常常會受到魔鬼的攬擾，要警醒！

你知道舊約聖經中也有很多「雞啼」人物，像是先知以利亞、以賽亞、何西阿、耶利米、阿摩司、撒加利亞、約珥；甚至是巴比倫帝國的尼布甲尼撒王，他們都在時代與時代之間發出大聲雞啼、提醒信徒、人已經在不知不覺的當中，在很舒服的物質環境間、危急緊張混亂、世界災難混亂的當中、在你覺得理所當然的環境下慢慢的在做理所當然「罪惡」。有沒有！各位弟兄姊妹，你知不知道你的身邊耶穌也安排有很多雞啼的人物或者是事件。他們在重要的時刻都會啼一下！你可能會覺得很吵、但是主在提醒你，勿落入罪中。這些雞啼人物可能是你老公老婆、是你的枕邊人、你的父母、你的兒女、你不喜歡的人甚至你的敵對。但是，你要謹慎主要對你說甚麼，因為主都知道你我的光景。常常有人對牧師說：牧師你今天說得很好！我真希望我老公今天有來，我就是上帝派我老公耳朵邊的雞啼，但是他很麻痺、我怎麼啼都沒用！弟兄姊妹，真理是不用替人聽講道，你如果啼啼啼沒用、請你不要再啼、你需要禱告因為這是屬靈爭戰。

雞啼叫醒了彼得在驚慌混亂中不認主、想起他自己自高驕傲時所說的話；我絕不會不認主我要為主死。這時耶穌轉過頭看彼得。經上說：他就出去痛哭！你覺得彼得痛哭的原因是甚麼？後悔、氣自己、真的如耶穌所說，話講得太滿，他的自高自信被現實處境毀滅，自信滿滿的英雄他轉眼間成為狗熊。生氣、痛哭；他無法接納自己。

聖經中另外一個人物也同樣犯錯，雖然聖經沒有說為甚麼他要為了三十塊錢出賣耶穌，其實三十塊當時並不多。他跟其他門徒一樣跟隨耶穌，期待耶穌要做大事，但是心中充滿疑惑與未知。三十塊跟耶穌要做的事比起來真的不成比例。所以聖經學者推測猶大出賣耶穌，其實不是為了錢，

是要強逼耶穌趕快做一點行動。彼得和猶大的共同點是，他們都不了解真正的使命和心意。彼得與猶大的共同點，他們倆都被耶穌說中了心裡的軟弱、他們一位是行動出賣耶穌、一位是意識說話出賣祂。但是，他們卻有著完全不同的結局。

聖經說猶大後悔，他把錢拿回去為要換回耶穌。當他知道自己害了耶穌，他無法原諒自己，上吊自殺，經上說那地叫血田。因為他無法面對接受自己的軟弱。如果猶大知道耶穌死、成為贖罪祭、復活是為要承擔所有的罪、如果他知道耶穌會赦免他，還要差遣他去傳福音建立教會，他不需要自盡了。

彼得更有趣，當到墳墓看到耶穌的身體不在、他跑回去告訴其他人，結果門徒們歡喜見到了耶穌相信他是基督。彼得告訴大家耶穌復活，祂是神的兒子、祂真的復活，哇！好高興喔！之後請問彼得做了什麼事？他包覆整理後回去當漁夫。你有沒有覺得很奇怪，為何他見到了復活的耶穌卻重操舊業？心態如何？他無法原諒自己的錯誤，他無法接受他是背叛者錯誤中站起來、簡單的說，他無法接納原諒自己罪。弟兄姊妹，這是耶穌來到世上的目的，人不能解決的罪，耶穌替你在十字架上擔當。恩典是主捨命為要給你白白的恩典、主看重你為要使你得到釋放不再使你得綑綁、但是你必須要把軟弱、無助、困難、無奈、苦楚傷害統統交託給主。讓他替你承擔一切的軟弱。耶穌問彼得說你愛我嗎？耶穌沒問說：你這可惡不要臉的門徒。被我說中了吧！耶穌先叫他們撒網在另一邊，是要提醒他們；當時初初呼召時的情景。耶穌好像再一次呼召他，儘管你有背叛、跌倒，只要你承認自己的軟弱、主依然饒恕赦免。

彼得三次不認主、耶穌問他：你愛我嗎幾次？三次。三次愛抵銷三次不認主。彷彿耶穌在說：之前你應許要為我死，但卻三次不認我，現在，我已經赦免你所有軟弱與罪；如果你還愛我、你依然是我的門徒、過去已經過去、一切都變成新的。我會賜你力氣、我會替你禱告、我會賜聖靈保會師幫助你、你要建立其他的門徒、到各地去建立教會、餵養我的羊。感謝主耶穌，揀選彼得建立教會，因為教會就是充滿親像彼得的地方。人自誇、人軟弱、人自卑、人被傷害被許多無助與恐懼綑綁，人不敢來到主面前，但是主來，為了擔當我們的罪，祂赦免咱一切軟弱、祂成為我們的贖罪祭、只要你願意把軟弱交給祂、主要重新建造你。

弟兄姊妹，我覺得主耶穌選彼得作教會的基石真的好棒，因為我們每一個人在某一個情況你我都是彼得，你我都會軟弱、講話沒有節制、為主做工卻又不要照主的意思、又驕傲又自卑、說話起來酸溜溜、做起事情來匆匆忙忙不照主旨意。我們都需要回到主前；你願意把你的軟弱交給主阿！把你的無助無奈、把你的問題無力感完全交託給主、讓主來掌管你像使徒彼得一樣。耶穌使你成為新照的人！

如果你願意請你一起和我來讀這一個禱告。

愛阮的主耶穌，我承認很多時候我就像彼得一樣。驕傲又自卑、軟弱又無助、講話無節制。我常常陷入在魔鬼的試探與綑綁裡，主阿！你使雞啼要提醒我、主的愛與憐憫是充滿全地、祢是全知全能、祢建立彼得、你必也可以建立我與我的家人。我奉主名，把我自己和家庭交託於祢手中，求你來大能的手親自來調整我、使我能行在你所預備豐盛的道路。

禱告奉救主耶穌基督的名禱告

全文完